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Karácsonykor.
Eljutottunk a szeretet ünne­

péhez, szép Karácsony napjához, 
amely minden idők legpoetibu­
sább, legkedvesebb ünnepe. En­
nek az ünnepi dátumnak sok kül­
sősége, ragyogó czeremoniáléja és 
hagyományokon nyugvó sok bá­
jos szokása bizonyos melegség­
gel árasztja el a sziveket.

Karácsony estéje a maga e- 
zer fényben kigyuló fájával,' bi­
zalmas, szeretetteljes családi mi- 
lieujével. a karácsonyi éjféli mi­
se, a maga miszticzizmusával, ka­
rácsony napjának ujjongó énekei 
oly esztétikusán széppé, etnikai­
lag megindítóvá teszik ezt az ün­
nepet, hogy a karácsony feleke­
zet és társadalom különbség nél­
kül az emberiség ünnepévé vált.

a társadalom együttélése, az 
emberiség közös élete egy legfőbb 
erkölcsi törvénynek, a szeretetnek 
fundamentumán épült. Ez az er­
kölcsi törvény a támasza, talpkö­
ve az emberi boldogulásnak, a 
haladásnak, sőt magának az er­
kölcsi világrendnek is.

Az ember, aki maga is a föld-

fog-Eöz van kötve, a meg nem 
ható eszmei, erkölcsi erőket és a- 
zoknak tétéleit szereti valami fix 
ponthoz kötni. így keletkezett a 
karácsony ünnepi dátuma, vagy 
legalább is igy támadt annak o(bi­
kái lényege. A karácsony tehát 
a szeretet ünnepe.

Az ilyen ünnepek, amelyek 
eszméi tartalmukkal az ember er­
kölcsi életének bizonyos perifé­
riáira terjednek ki, az eszmélő, 
gondolkodó embert természetesen 
elmélkedésre késztik. Az ember 
keresi az összhangot az ünnepek 
eszmei vonatkozása és a saját er­
kölcsi élete közt.

Ma, karácsony napján kissé 
megriad a lélek annak a zűrza­
varos ellentétnek, annak a nagy 
disszonáncziáuak a szemléletére, 
amely ez ünnep eszméi, erkölcsi 
tétele és az emberiség élete közt 
van.

Szeretet! . . Milyen égőst rom­
ló hazugságnak tetszik ez a szó 
most. Mintha Janus arcza volna, 
mely torzmosolylyal mered felénk, 
inig viszont vad keserűséggel bá­
mul azokra a sivár jelenetekre, 
amelyek ma tagadásai minden 
szeretetnek, testvériségnek.

Messze innen, a távol keleten 
egymás vérét ontják a népek mil­
liói. Szörnyű karácsonyt ülnek. 
A la, amelyre a szeretet ajándé­
kait aggatjuk, a halál, a pusztu­
lás fája. Fény lobog fel a maiid- 
zsnriai karácsonyi éjszakán is. 
de öldöklő ágyuk lobbanása az. 
Gyűlölködés és pusztulás. Ez a 
niandzsuriai karácsony. És vájjon 

jliany és hány család siratja ma 
j tolltartóját, hány és hány parányi 
j gyermek szülőjét, aki még egy 
! évvel azelőtt gyönge fenyőágak 
'közt gyújtogatta a szeretet “ra­
gyogó mécseit, mig most ez örök 
éjszaka végtelenbe vesző utján 
tűnt el örökre ? Hát ez volna a 
szeretet ? Hát ez a szeretet ün­
nepe?

De ne menjünk ilyen messzi­
re. Itt, közvetlen közelünken, a 
mi nagy családunkban, ebben a 
maroknyi magyar nemzetben is, 
idehaza hogy pusziit, rombol a — 
szeretet. Táborokra törve, ellensé­
ges csapatokba sorakozva, hogy 
pusztítják egymást, hogy zúzzák, 
romboljak szét a köztünk való 
élet hídjait, amelyek a faji szere­
tet pillérein épültek.

A vad, gyűlölködő politikai

TálCZI t

Karácsonyi rege.

Karácsonynak scent ünnepén 
Fölbug az ének templomokban, 
Vénült, fagyott szivek fölött 
Meleg hit tiszta lángja lobban.

Az éjféli mise alatt 
A hivő népség tömegében 
Fgy magányos asszony zokog 
Fehér az arcza, haja ében.

Eytn volt egykor hajdanában 
Bűnét megbánó Magdaléna, 
Ilyen volt a paradicsomból 
Küizött bűnös bájos Évet.

És mig körötte zeng a nép 
És száll az ég felé szent ének

A nő szeméből hull a kömgny 
Szivét vad fájdalom ejté meg.

Es föl-föl jajdul hangosan 
Ki bug az énekből siralma 
Künn tombol a téli vihar 
S a hangott magával ragadja.

S viszi hegyen és dombon át 
Túl a kilenczedik határon 
Eyg temető felé viszi,
Hol örökös a békeálom.

Egy férfi fekszik itt alant,
Aki e sirámot megérti 
Szerették egymást . . . gyönge nő 
Es öngyilkossá lelt a férfi.

Karácsonynak szent éjjelén 
Kit siratnak a templomokban,
A sir mélyén megér,zi ezt 
Es porló szive egyet dobban.

!
Mennek mások.

Mennek mások a délvidékre, 
Hol öröktüzü nap ragyog,
Hol lángoló csoda-virágok 
Lehelnek balzsamot reájok,
Es mégis boldogtalanok.

Botorkálok ködben hidegben,
S panaszos szavam nincs soha, 
Es boldogabb nincs a világon, 
Pedig nekem minden virágom 
Egy pár szál hervadt ibolya.

SZÁVAY GYULA.

Zenés csütörtök.
(Egy Budapestre ráadnit vidéki úr monológja )

Van már tizenöt vagy tán több esz- 
ERDŐS1 DEZSŐ. t(indeje is annak, hogy utoljára jártam Bu­

dapesten. Mint technikus éltem pár bői­
ével az akkor még fő, ma márdog
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húrozok sivár zaja riasztja el a 
karácsonyi pásztordalokat. Egy­
másnak rontanak a nemzet leg­
jobbjai, a nagyok és kicsinyek, 
marják, marczangolják egymás., 
mintha nem egyazon hazának fi­
ai volnának, mintha nem közös 
anyának neveznék ezt az áldott 
földet, amelynek szent neve : Ma­
gyarország !

Sötét bizonytalanságban bo­
rul a nemzetre karácsony éjsza­
kája. És örökzöld fáján nem 
gyű Inak mécsek: a szeretet 
csői.

Lapunk olvasóihoz.
Lapunk jövő óv január elsejével u 

’ Iizenegyedik évfolyamba lép. Nagy idő ez 
egy vidéki lap életében s mi minden aka- 
dálvt leküzdve, bátran haladtunk előre 
ntankon, azon célunkkal, hogy a lappal, 
mint hivatott eszközzel, Barcs és vidéke 

j érdekeit szolgáljuk.
A népek jobblétének előmozdítására 

mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy

ván fenállása óla pártfogolni, támogatni 
szive ek voltak, azoknak továbbra is szi­
ves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel

Barcs és Vidéke
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ilié- hivatását jól felfogó lapot adunk a kő 
zönség kezébe, mely eszméit mindig a

MIRE
S z i n h a z.

Oly rideg, sivár ez a kara- I nagy közönség helyesebb felfogásából me-! 
csőny, a nemzet karácsonya. Ha- 1 ilve’ hangadója, szószólója minden üd-jc
zugság, hogy van, hazugság, hogy 
csakugyan karácsony. Ez a gyű­
lölködés ünnepe, a testvérek har- 
czáé, amelynél nem volt és nem 
leitz borzasztóbb soha a világon. 
A testvérek harczából eredt nz

Szombaton, 19-én Beyerlin „Takarodó“ 
czirnü négy felvonáson színmüvét ad­
ták elő, mely iránt oly nagy volt a 
közönség érdeklődése, hogy szorongásig

-------  1 megtelt a színterem. A darabban a két
kát. családok beléletét nem bolygatjuk, a I főszerepet, nevezetesen Volkhard őrmestert

vösnek és jónak
Politikával nem foglalkozunk, reánk ! 

érdektelen hírekkel nem töltjük lapun-1

hely ett közhasznú, vagy helyiérdekű ak-j Klári leányát D.

első biintén.y a világon, 
Ízben az

ez ooi 
erkölcsitolla meg első 

világrendet.
Szomorú karácsonyt értünk

- -,v —v------ -- — FehÓ1' Kclrokv s enne.. ,ctul>iU u
Itiális cikkeknek adunk helyet, mely liasz- I Tethő Stefi játszotta, melyben mindketten 

I- nára lesz társadalmi es közgazdasági éle- SZ^P adták drámai tehetségüknek. [-
t link re.

figyelemmel kisérjük úgy a vidéken, 
valamint a megyében előforduló fonto-t-> ' 1 1 r I ’ <i iuctijtcucu eiuiui uuio lonto-

.eg. Bar elmúlna, mint egy rossz sabb eseményeket s azokat tárgyilagosan
ÁJoin, hogy ne térjen soha vissza 
többé, bár emléke is elveszne em­
lékezetünkből és ez a szent, ma­
gasztos ünnep vissza nyerné a 
maga igazi tartalmát, a maga va­
lódi, Istentől való ethikai lénye­
gét : a szeretetek

Ma a családi tűzhelyek körül 
kigyul a szeretet fája, ringassuk 
el lelkünket e mécsek fény özöné­
ben, hogy e káprázatban ne lás- 
ouk' meg a rideg, sötét valóságot. 
Talán igy megtarthatjuk még lel­
kűnknek hitét, szivünknek lap­
pangó szeretetét, a mely ma már 
csak szép hazugságnak látszik. 
Ne engedjük szivünkbe surrani 
azt a sok árnyat, amely körülöt­
tünk lappang és elnyelni készül 
a szeretet örök fényforrását. Em­
berek! Próbáljuk meg szeretni 
egymást!

vagy nézetünket osztva hozzá, közöljü 
lapunk olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda 
irányítjuk, hogy Barcs egy hatalmas köz- 

1 ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogva is megilleti s hogy 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé­
gek életére, másrészt pedig, mint határ­
széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelv­
ben őre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy 
a jövőben is kérjük Barcs s a vidék ér­
demes toliforgatóit, publicistáit, 
kedjenek 
továbbra
vei megfelelhessünk 
ségeinkuek.

Végül, midőn még hálás köszönetét 
mondunk városunk s a vidék lelkes, mü­
veit közönségének, kik lapunkat ugyszól-

gyekeztek még a darabot jól átérzetf. já­
tékukkal vonzóvá tenni Zilahi János La- 
uffen hadnagy s Ernyői János, Hel big 
káplár szerepében

Vasárnap a „Falu Rózsája“ népszín­
mű került színre, mely már azért is von­
zotta a közönséget, mert a darabban elő­
forduló népdalok Huber Gyula Barcs nép­
szerű zeneköltő plébános szerzeményeiből 
lettek előadva. Magán, a darab előadásán 
azonban meglátszottak a hirtelen szerep 
eset ék, mely megbocsát ható körülményből 
történt. így például Fehér Károly igazga­
tó helyett, kit az nap este sürgönyileg 
iiivtak Budapesre felesége betegágyához, 
— Földváry Gyula játszin Révész Bálint 
szerepét. Révész Bálint István fia szere­
péhez is a dalok előadására alkalmasabb 

szives- hangja lett volna Vákár Vilmosnak Ernyei 
, , • 1 -i helyett, ki más szerepnél tudja inkább ér-18 SCSIte,1\ h0gí •»»«!• «1-0-1 vénye*,le„i művészét. KiilöL,, »

meséje sem volt vonzó, mely lekötötte 
volna a közönség figyelmét.

Hétfőn félhelyárakkal a Bob horcze- 
get adták, Színészeink ugylátszik kevés 
kivétellel azt az elvet vallják, hogy min-

bennünket közreműködésükkel
i, hogy (
hazafias kötelezel t

világváros előnévre törekvő fő- és szék­
városban.

Bár a szomorú termés nem igen fűz 
szárnyakat a vágynak, hogy efféle téli ki­
rándulást engedjen meg a ma igazán sze­
gény vidéki, de mint szerény igényekkel 
kiró állami mérnök, rávetettem a fegyvert, 
hogy megnézzem az én ifjúkori Eldorá- 
dómat.

Ilát bizony nyitva feledkezett a szá­
jam, mikor elém tárult a megujhodott 
Budapest az ő pazar mivoltában. Mennyit 
haladt, mennyit szépült már külsőleg is, 
milyen előmenetelt tehetett béltartalmát 
illetőleg! ?

Hát bizony tett, mert mikor tizenöt 
év előtt itt voltam, még csak három szín­
házzal ékeskedett, de legtöbbször publi­
kum hijján ; ma hat oltáron áldoznak a 
színművészet és zene múzsájának itt a 
balparton és a hat közül egyben sem 
kaptam helyet.

Mivel értékesítem az estét, a melyet 
itt időzésem alatt ugyancsak szűkre sza­
bott tartalmára való tekintettel nem en­
gedhetek kárba veszni.

Megvan I Kimegyek a mostanában 
megnyílt tárlatba. A városligeti műcsar­
nok bau minden csütörtökön este 11 óráig 
megtekinthetők a legújabb termékek. Ez 
igazán pompás gondolat. Ezzel módot 
nyújtanak a tárlat megtekintésére olya­
noknak is, a kik egész estig el lévén fog­
lalva, meg lennének fosztva ettől a nemes 
műélvezettől.

Elmegyek a zenés csütörtökre.
Furcsa, mit is jelent az a katona­

zenekari hangverseny ott, a hol tán épen 
a jól eső csend, a teljes magába mélye­
dés teremti meg a kellő hangulatot ?

Pesten tartózkodásom alatt, körül­
belül busz év előtt, Munkácsy Krisztus 
Pilátus előtt és más remekművek korsza­
kában nem walzer, csárdás, polkaszó mel­
lett bámultuk a nagy alkotásokat, de még 
a saját lélegzetét is magába fojtotta ki-ki 
úgy csodálva a művészet isteni megnyi­
latkozását.

De hát én hátramaradt vidéki, mit 
értek ehhez ? Ebben bizonyára valami 
mélységes rugója rejlik a művészi hala­
dásnak.

Pontban öt órakor haladtam fel a 
műcsarnok lépcsőzelóii. Hat óra, t. i. esti 
11 ig elégséges időm lesz, hogy némi át­
tekintést nyerjek a meglehetős számú 
képek fölött.

Mikor az első terembe beléptem még 
alig lézengett ott alak. Zavartalanul él­
veztem. A második terembe már kezdett 
szállingolni a publikum. Sok szép leány 
és asszony fölös díszben. Urak nagy­
számban.

Zsongás-bongás töltötte be a harma­
dik termet. A mi azonban feltűnt nekem, 
az volt, hogy nem a festmények előtt, de 
a terem közepén tömörültek és pedig hát­
tal a kiállított müveknek, és egymással 
szemközt, mintha csak francia négyesre 
volnának fölállítva a kolonok.

b-gy párbeszéd gyújtott világosságot 
a tájékozatlanság homályában botorkáló 
elmémben.

Jó estét, édes. Bizony kis híjjá, 
hogy kijöttünk, mert Mile Pauline 5 óra­
kor se küldte még el a 3 órára ígért ka­
lapomat.
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den ben amilyen a „jó napot“ olyan a „fo­
gad dj Isten“ vagyis fólhelyárakkal fél jó 
játék. Ez helytelen felfogás és rontólag 
hat a közönség véleményében. Tetszett 
Ernyei knpléja és Ábrái éneke, Bob her- 
czeg ez évben is lelt házat kapott.

Kedden „Loute“ került színre. Nagy 
közönséget vonzott ez a hires, pikáns da­
rab, amelyben a szerző a helyzet komiku­
mát — nem túlzással — a végletekig vi­
szi. A szereplők közül Ernyei, Bátori, De­
ák, a hölgyek közül Felhő Stefi érdemel 
dicséretet,

Rip Van Vinkle szerdán kicsiny pub­
likumot kapott, de ez aztán viharos taps­
sal honorálta Vákár gyönyörű énekét, a- 
inelyet játékával mindenkor összhangban 
tudott tartani. Kövy Juliska, mint Liszbet, 
később mint Alice, kedvesen, chikkésén 
játszott.

Csütörtökön Bátori Bélának, kö­
zönségünk kedvencz komikusának jutalom 
átéliáuI az „Arany kakas“ bohózatot ad­
ták telt ház előtt. Régen mulatott oly jól 
a közönség, mint ezen az előadáson. Bá­
tori Bélát a Dachselmeyer Nép. János 
szerepében eredeti öltözetével s jól masz­
kírozott arcával már első megjelenésekor 
kitörő tapssal fogadták s egy szolga 3 
dobozt nyújtott fel neki a színpadra, me­
lyek közül az egyikben besózott halak, a 
a másikban sütemény s a harmadikban 
mintegy 50 korona értékű aranypénz volt, 
melyei a barcstelepi ifjúság gyűjtött össze 
réséért: adakozás által. Nem is maradt 
érte háládatlan Bátori. Játékában minden 
szara, minden mozdulata kacagtató volt 
8 az előadás végén lelkes tapsokkal há­
romszor is kihívták a lámpák elé. Kővi 
Juliska is mint Szikra Julis, az „Arany 
kakas“ fogadósnője eleven, kedves játé­
kával mulattatni tudta a közönséget, úgy­
szintén Deák Gyula mint Fürge Tóni fő­
pincér komikus játékával nagyban hozzá­
járult, a darab sikeréhez. Dicséret illeti 
még jó játékukért Ernyei Jánost, ki dr. 
Gyárfás Bélát, Földvári Gyulát, ki Hor­
váth Gedeon tanárt játszotta, valamint 
Tőrök Sándort Müller Ottó szerepében.

Pénteken Sclmpszon J. Géza tiszt - 
: létére, igazgató tanítói 25 éves szolgálati 
jubileuma alkalmából, a színtársulat a 
rendes színdarabtól eltérve, díszelőadást 
rendezett műsorral, melyen zongorajáték, 
couplélc, dalok, vig monológok, operett- 
részletek stb. adattak elő a társulat egyes 
tagjai által. Ezt követte „A maygar dal“ 
melodráma élőképekkel, karokkal és da­
lokkal.

A közönség elég jól mulatott az elő­
adott darabokon s volt is taps bőven 
mindegyik szereplőnek.

Beldog ünnepeket kívánunk 
lapunk kedves olvasói- és munka­
társainak !

— Schapszon J. Géza jubileuma
A barcsi izr. hitközségi iskola érdemek­
ben gazdag igazgató-tanítójának, Schap­
szon J. Gézának, a barcsi izr. hitközség 
kezdeményezésével, belevonva a volt és 
jelenlegi tanítványokat, 25 éves szolgálati 
jubileumát tartják e hó 26-án. Megható 
szép ünnepély lesz ez, melyre méltán rá­
szolgált a derék férfiú, ki nem csak az 
iskola kitűnő, példás vezetésével, de Barcs 
magyarosítása körül is hervadhatatlan ér­
demeket szerzett magának a hosszú idő 
alatt. A ünnepély sorrendje a következő : 
Délelőtt 9 és fél órakor gyülekezés az 
izraelita iskolában. — Az iskola fenntartó 
község elnöke előadja az összejövetel cél­
ját. — Az ünnepeltél- küldöttség megy, 
kinek megérkezése után következnek az 
üdvözlések ilyen sorrendben : 1. A volt 
tanítványok üdvözlése. 2. A jelenlegi ta­
nítványok üdvözlése. 3. Az iskola fenn­
tartó község üdvözlése. 4. A kartársak 
üdvözlése. — Délután 6 órakor társas­
vacsora a Barcsi Casino dísztermében. — 
Vacsora után tánc.

— Szilveszter-estély. A „Barcsi 
Tarsaskö“ f. évi december 31-én tréfás 
Szilveszter-estélyt rendez, melyre a belé­
pődíj személyen Ként 1 K. Kezdete fél 9 
órakor.

— Hangverseny. A somogy-tarnó- 
ozni „Olvasókör“ f. évi december hó 29- 
011 11 kör helyiségeiben Rákóozy Ferón ez 
es Deák Ferencz arczképének ünnepélyes 
lelenlezóso alkalmából a gyöngyösi tüzká- 
rosullak javára hangversenyt rendez a 
következő műsorral :

I. Ünnepi megnyitó: tartja Geringer 
Károly elnök ur. 2. Rákóczyról felolvas : 
tiszt. \Vlassies Géza. 3. Deák Fercnozet is­
merteti : Farkas Ferencz. 4. „Magyar áh- 
liUUl W lassies Károlynétól, zoagorán elő­
adja Geringer Miczi. 5. „Szócsy Mária“ 

I Petőfitől, szavalja: Peltzmann Irén. 6. 
;11 rammoton darabok, bemutatja: Peltzmann 
Adóit 7. „Férjhez menjek-e ?“ monolog, 
előadja: Fridii irma. 8. „Fantasia“ Hor­
váth ‘jozától, zongorán játsza Geringer 

I Miczi. 9. ,, Rákóozy“ szavalja : Papp Ká­
roly. 10. Négykezes előadják: Geringer 

I Miczi és Haránt Janka. 11. „Szeget szeg­
gel“ Perőfitől, szavalta Sándor Dániel. 12 
„Trovatore“ Spindler Frigyestől, zongorán 
előadja : Geringer Miczi.

— Színtársulatunk gyásza. A je­
lenleg Barcson időző színtársulat igazga­
tóját, Fehér Károlyt súlyos csapás érte. 
Ugyanis neje szül. Medgyaszay Ilona hunyt 
el f. évi december hó 19-én 42 éves ko­
rában hosszas szenvedés után Budapesten, 
hol az üllői-uti klinikán feküdt már hetek 
óta súlyos betegen. Midőn betegsége vál­
ságosra fordult, térjót, Fehér Károlyt sür- 
gönyileg hívták fel Budapestre, ki még 
pár óráig életben találta forrón szeretett 
nejét. Az igazgatójukat ért mély gyász al­
kalmával a társulat a következő meleg­
hangú gyászjelentést bocsátotta ki:

Fehér Károly színtársulata mélyen 
szomorodott szívvel tudatja szeretett igaz- 
gatónójának és telejtheietlen pályatársnő­
nek Fehérné szül. Medgyaszai Ilona úrnő­
nek f. évi december hó 19-én, életének 42- 
ik évében hosszas ssenvedés után történt 
gyászos elhunytál. A megboldogult drága 
halott hült tetemei f. évi december hó 21- 
én fognak Budapesten, az üllő-uti klinika 
halottas házából az ev. ref. egyház szer­
tartásai szerint el temette! ni. Pályatársainak

— Rettenetes 1 Elképzelem a lelki­
állapotodat I

— Nézze, ott jön a szép Margit,
— No, nem értem, mit tart. maga 

szépnek azon az asszonyon, vetette ellen 
egy flirtőlö alakja a talmi ifjúságnak.

Láttam, mennyire jól esett amannak 
ez az ellenmondás, a ki asszony szokás 
szerint bizonyára csak azért ruházta fel 
„szép“ jelzővel a barátnőjét, hogy lecá­
folja valaki.

Egy vékony női hang szólalt meg 
mögöttem.

— Jaj, az a figaró ! Nézd, hogy áll 
azon az elhízott asszonyon. Micsoda lehe­
tetlen szinü ve ver, hajmeresztő látvány.

Hirtelen a közvetlen közelben függő 
képre pillantottam, azt vélve, hogy erre 
vonatkozik az éles kritika, de hát azon a 
minden mez hijján szűkölködő nőalakon 
nem hívtam fölfedezni se figarót, se lehe­
tetlen szinü revert.

Igen, kezdett derengeni az elmém, 
hogy itt mentői kevesebbet foglalkoznak 
a kiállított müvekkel, mert jó háromne­

gyed óráig egyetlen művész, egyetlen kép 
elme se hangzott, el.

— Maga is kijött, Varlaiiy Béla — 
szólt fél hangon egy apró vöröslmju asz- 
szonyka. Jaj, még beujs: golják az uram­
nak, hogy rendez-voust adunk itt egy­
másnak.

A frivol komentális dacára az asz- 
szonyka otthagyta társnőjét és nevezett 
úrral suhant be a következő terembe.

Megszólalt a zene az oszlopcsarnok-1 
ban. Még a riadóra se áll oly fegyelme­
zettséggel készen a hadsereg, mint a kis 
tábor, a mely eddig a termekben tartotta 
ideiglenes hadiszállását.

Mi történik ott künn, a mi igy el­
tereli őket arról, a miért állítólag ide­
jöttek ?

Utánuk vitt a kíváncsiság.
Az oszlopcsarnokban hullámzott a 

tömeg, rithmikusan lépdelve a zene hang­
jaira. És attól a perctől, hogy az első 
polonaise hangja megcsödült odakün, alig 
bukkantam élő lényre a termekben.

Hm, furcsa hatást tett rám ez a kép,

a mit ott a zei.e körül láttam. Eles, üres 
kacagás, léha, föliiletes, it [-ott triviális 
párbeszédek.

Megvitattak ott mindent: a kis bar­
na, szőke, vörös asszony villogó szemei­
ből az ő legintimebb szív ügyéig. Külső 
képe a nagy egésznek olyan, mint egy 
kolossális divat újság, melyekből megele­
venedve lépnek elő a fölös szánni ábrák 
és a belső effektus. Pierre Louis, Bour- 
ger, Maupassant, Icai. de Rameau regény­
alakjai.

Szóval siralmasan tarka kép ez a 
zenés csütörtök egy magáink le maradi 
vidéki előtt és olyan szívesen odakiáltot­
tam volna: Hát csak zenéljetek, flirtölje- 
tek idekünn csütörtök estéken, csuk a jó 
Isten nevére, ne a műpártolás hazug ál­
arca alatt. No Munkácsy, Benczúr, Lotz, 
Vágó, Feszty, ne Telepy, Mcdnyánszky, 
László, Tölgyesi, Neogrády és társai szol- 

léhaságok fedezésére.
I
gáljanak keretül



p

m

a

Barcs és Vidéki- December 25
osztatlan szorctete ós igaz könnyei kisérik 
a drága lialotatt nyugvó helyére !

— Raktár kimutatása a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó-Bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 1 ón 100203 
mm. 2840000 K. biztosítási érték. Berak­
tál lás t. hó l -tői 1 5-ig 2o859 min. 
560950 K. biztosítási érték. Összesen 
JS6J02 mm. 3400950 K. biztosítási érték. 
Kiral.tárlás f. hó 1-től 15-ig 29689 mm. 
549600 K. biztosítási érték. Készlet f. lió 
J5-én 156433 mm. 2851350 K. biztosítási 
érték. Ítészlétezés: 18443 mm. lmza, 3435 
rozs, 2482 mm. árpa, 24104 mm. zab, 
100539 mm. tengeri, 2386 mm. hüvelye­
sek, 1692 mm. liszt, 3322 mm. különféle.! 
Összesen 156433 mm. Barcs, 1904. de 
cemher hó 16-án.

I
(Uj sugár.) A Röntgen- sugarak 

után most egy uj sugár feltalálásáról van! 
szó, amely lázas izgatotságba hozza a 
kedélyeket és amely bodogsággal árasztja j 
el az emberiséget. Az uj sugarak hatása ' 
az emberekre valóban csodálatos hatású. 
Azck, akiket e sugarak érintenek, egyszer­
re elégedettek és vidámak lesznek, bármily 
helyzetben és körülmények között legye­
nek is. Lelkünk bánata meszünik, szivük­
be szeretet költözik és ajkukon akaralla 
nul is mosoly fakad. A hová ezek a 
csodálatos sugarak érkeznek, ott a köny 
megszárad, a fájdalom elsimul és nevetés 
hallatszik. Az uj sugarak, amint az ma 
már egész bizonyossággal megállapítha­
tó és kétségbe egyáltalán nem von­
ható, a Mátyás Diák-ból áradnak ki, 
még pedig állandóan. A Mátyás Diák szö­
vege és rajzai folytonosan szórják ki ma­
gukból eme lelket és szivet vidító suga­
rakat és szép Magyaországot derűvel 
árasztják el. A Mátyás Diák, mely e su­
garaknak kiapadhatatlan forrása, a legua-1 
gyobb, legelterjedtebb és a legjobb magyar 
élclap és immár tizenyolcadik óvfol va- í 
mába lép. A Mátyás Diákot — amelynek : 
kiadóhivatala Budapesten, Sarkantyút- utca 
3. szám alatt van és amelyből bárkinek 
készségesen küldenek mutatványé/ lmot 
- Murai Károly szerkeszti s a Wo Inner 

P. és Fia cég adja ki. Előfizetési ára 
negyedévre 3 korona.

Egészséges gyermekek Ko
nink oda irányul, hogy hallató és általá­
nos felvilágosítások által a gyermekek : 
egészséges fejlődését gátló, elhibázott: 
táplálkozási módot kiküszöbölje. Ennek a: 
törekvésnek eredmónyeképen ina már j 
nagyrészt semmiféle szesztartalom italt, i 
mint bor sör stb, nem adnak a gyerme-1 
keknek. Mégis kevés figyelem fordittatik, 
ana, hogy a tea, valamint a coffeint, tehát 
mérget tartalmazó babkávé ép oly ártal­
mas ifjúságunknak mint a szeszes ital. 
Utóbbi időben egy hires orvos és tudós | 
ismételten úgy nyilatkozott, hogy 14 éven i 
iluli gyérmekeknek egyáltalán nem volna 

szabad babkávét adni. Éhez a kijelentés­
hez előkelő hygienikusok szigorú óvásai-j 
nuk egész sora csatlakozik, többnyire uta­
lással arra, hogy már egy évtized óta 
ólján mai at u kávét állítanak elő, mely ize- 
és zamatjával az idegizgató babkávét tel- : 
jesen pótolja, s melynek j ól te vő egészségi 
hutását nem lehet eléggé megbecsülni.
Aki nem tudja magát elhatározni arra, 
hogy a család felnőtt tagjai számára ezt a I

Katrei-ier cég által előállítót maláta kávét 
babaiivó hozzáadás nélkül használj i, az 
1H! sajnálja a fáradságot legalább gyerme­
kinek azt tisztán és erősen készítve adni. 
Itt említjük fel, hogy sok évi tapasztalat 
szerint a Katreiner-fóio Kneip-malála kávé \ 
gyermekeknek a Jegzsengébb koeban is, j 
a mikor a tiszta tejtől gyakran undorod- j 
nak, igen egészséges hatású, s hogy azok 
azt, kellemes ize miatt, mindig nagyon j 
szívesen isszák. Az eredmény még soha 
nőm maradi el. A fejlődés korszakában a 
a vérszegénység, sápkór, éjjeli izgatottság, 
gj öngeség es nyomorúságos növés igen 
hatásosan leküzdhető, az annyira szük­
séges tejjel kapcsolatban, a Kathreiner- 
fele Kneipp maláta kávé által, mert ez 

í könnyön emészthető, tápdús és vérképző, 
j F° eSílk a „valódi“ Katreiuor-féle Kneipp 
maláta kávé bírja azokat az izelönyöket 
os azt a kellemes zamatot, mely őt oly 
előnyösen kitünteti. A bevásárlásnál hanv 
súlyozzuk kifejezetten a „Kathreiner 
nevet kérjük az eiedeti csomagokat Kne­
ipp páter arczképével és ne fogadjunk el1 
nyitva mérlegelt silány pirított gyártom 
nyolcat, vagy másképen csomagolt érték­
telen utánzatokat.

— Az Egger Mellpasztilái gyor- 
san és biztosan hatnak köhögésnél, rekedt­
ségnél és elnyálkásodásnál, felülmulhatat- 
iaiiolc a torok és légzési szervek működé- 
si zavarainál, a gyomrot nem rontják ás

kitűnő izüek. Kaphatók minden gyógy szer­
tárban és drogueriábun. Doboza 1 Ív. és 2 
korona. Próbadoboz 50 fill. Főraktár. Ná- 
dor gyógyszertár, Bpest., VI, Váczi-kőrút 
< 1.

Hirdetések.
—

v':;,.; pp

Mirifld.i Háziasszony 
büszkesége a jó kávé

Kathreiner-teleWh»Kneipp-maláta kávena
egyetlen háztartásban sem 
volna szabad, többé hl a „iy óz­
nia a kávóit.il ké.iz'.uséné’.

Csak az eredeti esornagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel

|888888888*88888I888888888888888

Karácsonyi ajándékul
alkalmas tárgyak, u m.

gyermekjátékot, képei- és mese­
könyvek, karácsonyfadísz 3k.

Felnőttek részére

emlék- és ímakonjwek, albumok, levél* 
papír esi nos dobozol

továbbá többféle dísztárgyak nagy választékban
kaphatók

BARCSON,

A KÖNYVNYOMDA FIÓKÜZLETÉBEN.
pOAPL elfogqdlalimk névjegyek, iilcgliivók, eljegyzési

és esketési kártyák s többi éle nyomtatványok elkészítése

csinos kivitelben, jutányos áron.

$8888888888888881888888 ^88888881
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VASÚTI MENETREND.

Ä Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült
FI s e Q 6 9 y 2 Q g 2 q y ^ ^ ^ ^

XMI, évtársulata 1904 deczember hó 81 vei meg­
szűnik, helyébe egy uj, vagyis a

XXII. évtársulat 1905. január l-vel
ny illatik meg.

Résztvevők ebbeli szándékukat f. évi devzeinber
hő 25-ig

Barcstelepen a szövetkezeti helyiségben
bt'jtdenloni szíveskedjenek.

Előjegyzési dij fejében üzletrészen kint 20 üli,
fizetendő.

Vidékén lakó részvényesek az előjegyzési dijakat posta­

takarékpénztár utján portomentesen eszközölhetik.

Barcsié lep, 1 Í)U4. évi iiovi’iiiber 2'J-én.

Barcs-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült 
önsegélyző szövetkezet.

Pécsről
Harcara érkezik :

• • dólelőtt 10 óra 58 per 
délután 5 „ 14
este 9 12 "

Kanizsáról . délelőtt 7 ” iT **
délután 5 ; 15 "

” este 8 ” ‘>q "
Pakráczrol . délelőtt 10 ’’ 53 "
o ” _ este tí . 05
Somogy-tizobbról délben 12 " 15 "

» este 9 ’’ 05 ”
Barcsról indul:

Pécsre . . reggel
» délután 1 n 20
”, , délután 5 „ 50

Kanizsára reggel 3 39
« délelőtt 8 25
” délelőtt 11 ” 10
« este 9 40

Pakráczra . délelőtt 8 " 16
délután 5 ” 30

Somogy Szobbra reggel 3 , 40
délután 1 ’’ 30

é óra 28 perez.

Egy 12 -14 éves, jó 
házból való fiú,

ki írni és olvasni tud,

tanoneznai?
felvétetik a

Barcsi könyvnyomdában.
i«aS88»«i«i88%8iia!888ii«i8ia

HIRDETÉSEK
jutányos ás'on

í'ol véletnek

e lap kiadóhivatalában.

0 jaj ! Köhögés rekedtség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger melipastiiiái
Éljen!

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

az étvágyat nem rontják és 
kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétkiildési raktár : 
NÁDO R“ gyógyszertár 

_____Budapest. VI., Váczi körút 17.____
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított

Kapható:
11—20Barcs: Kohut Sámuel,.

Barcsié lep : Schön Richárd.
Szigetvár. Salamon György örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárukban

! köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
p 10 .Jobb a

12 RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

é« határozó Maii RÉTHY félét kérjünk
m'VL‘l Hol< liaszontulan utánzata van

-—— 1 doboz 60 fillér. — ' —
C|| iwini^T'foffadjunk el- 

.vMUleniumtelep^Nagyősz.

J4
cd
Sh

-cd
£>
JO
-o
CA

O
1—1
o
bJD
0)

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki i ugye n kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolájá­
nak árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segély ly el és állami felügyelet 

mellett létesült.
7-20

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.
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Kd,oly ■ A kis Tündér. Illusztrálta Magy Sándor M

legértékesebb ntäc/ydr regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
* " ^dolgozta és a kötetek été megírja az írók jcllemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy
kiváló alkotását - öleli fel. 6

Baksay Sándor 
Beniczkyné Bajza Lenke 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos

Dcczi Lajos Iványi Ödön
B. Eötvös József Jókai Mór 
Fáv András B. Jósika Miklós
Gaal József Justh Zsigmond

Nagy íg-r'cz 
Pa Iffy Abvrt 
B, Pod.nr.n ez.ky
Pulszky Fcrencz

Gárdonyi Géza B. Kémény Zsigmond Rákosi 1 nő
Cyu'ré Pál Kuthy Lajos Rákosi Viktor
f eiczcg Fcrencz Míkczáth Kálmán Toldy István

Tolnai Lajos 
Vadnai Károly 

:yes Vas Gereben
Verseghy Fcrencz 
Werner Gyula 
Wohl Stefanie

Minden

Mindössze ezer
Tiszta,

köi-et egy-sgy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

illueztraczió külön díszes műmellékletek formájában
szép metszésű, könnyen olvasható belük. Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.

MEGREí .DZLŐ-JEGY.

CZCgtöl
A........... .......
ezennel megrendelem a

«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
czImG gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászo,,kötésben 300 koronáért; 

a) négy koronás havi részletfizetés melle t, 
b I félévenként fizetendő 23 korona utánvét mellett.

A nem kívánt módozat tőilendő.
Tudomásul veszem, hogy a fOnti múl,cl , 9o4 p,ember hótól kezdve félévenként ,gv-

gy 5 kötetből .dió sorozat jelenik meg. A részletek az e sc „állítástól kezdve minden 
hó 1 -én a fenti crtauél r

. . fizetendők be mindaddig, mív a
mu telje» vétel.; i k . - h A- - ' 1 n n's A '*■' • bt nem tani a esetén ■ részletfizetési

Wi *. Regényírón“

kedvezmén y megszitmk „ a teljes vételár cd.késsé válik. Az ,1,6 részlet utánveendó.

Szóbeli megállapodások érvényt ,'cnck.

Lakhely es kelet: 

év és állás :

minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtár*, 
A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik 
meg. /az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

gl 60 kötet ára előkelő kötésben jooj^on TörlesztbetS 
részletekben is. Megrendelhető a mellékelt 

icriut.ó jtgy ft./.o,s~nálásával bármely könyvkereskedés 
utján. - késztet'* prospehhfst kívánatra készséggel küld
a LL16 i.dízzi

T~‘anklin - Társulat

'• Ujj íred almi intézet és könyvnyomdái


